

# 学雷锋好榜样 情暖美好三晋

## 让“志愿红”成为城市最靓丽的风景线

□ 本报记者 刘少伟

在第62个“学雷锋纪念日”到来之际,吕梁大地处处涌动着志愿服务的热潮,一抹抹鲜艳的“志愿红”成为了城市中最亮丽的风景线,全市各地广泛开展了形式多样的主题活动,以实际行动弘扬雷锋精神,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿理念,让雷锋精神在新时代绽放新的光芒,为建设美丽吕梁注入了强大的精神动力。

在临县党建廉政文化主题公园,志愿者们的身影穿梭在各个角落,用实际行动诠释着雷锋精神的时代内涵。

在法律宣传摊位前,志愿者们耐心细致地解答着市民提出的各种法律疑问,用专业的知识为群众排忧解难。而在急救培训区域,专业人员正手把手地指导市民学习心肺复苏技能,讲解急救知识,提高群众的自救互救能力。“掌握这些急救技能,关键时刻就能救人一命!”一位正在认真学习的市民感慨地说。

“理完发感觉精神多了,真是太感谢你们了!”在爱心义剪点位上,志愿者们为老人和孩子们免费修剪头发,精湛的技艺和热情的服务赢得了群众的称赞,现场洋溢着温馨和谐的氛围。

在孝义市三皇庙景区,一场充满活力的“学雷锋”志愿服务活动在《学习雷锋好榜样》的嘹亮歌声中拉开帷幕。30多项志愿服务项目琳琅满目,吸引了众多市民前来参与。

“您看,这剪纸栩栩如生,真是太漂亮了!”在传统文化展示摊位前,志愿者们热情地向市民介绍剪纸、面塑等非遗技艺,让大家近距离感受传统文化的魅力。在义诊健康区,医护人员为市民免费测量血压、血糖,并提供健康咨询,普及健康知识,提高群众的健康意识。“在家门口就能享受到免费的医疗服务,真是太方便了!”一位前来咨询的老人高兴地说。

在方山县国旗广场,一场春雪为“学雷锋”志愿服务活动增添了几分诗意。22支志愿服务队整齐列队,手持队



志愿者为市民免费理发  
记者 刘少伟 摄



市消防救援支队宣传消防安全知识  
记者 侯利军 摄

旗,热情不减。在法律咨询摊位前,志愿者们耐心细致地为市民讲解法律法规,解答实际问题,用专业的知识守护群众的合法权益。在消防安全知识区,消防志愿者向市民演示灭火器的正确使用方法,讲解消防安全知识,提高群众的消防安全意识。

在各地的活动现场,志愿者们还开展了垃圾分类宣传、消防安全知识普及等活动,既丰富了群众的文化生活,又增强了他们的环保意识和安全意识。活动现场热闹非凡,处处洋溢着奉献与关爱的温暖氛围。

通过形式多样的“学雷锋纪念日”活动,全市各地以实际行动践行了雷锋精神,展现了新时代志愿者的风采,进一步凝聚了社会力量,激发了广大市民参与志愿服务的热情,让“志愿红”成为

城市中最靓丽的风景线,为推动社会文明进步注入了强大动力。

“我们一定会继续弘扬雷锋精神,积极投身志愿服务,用爱心传承文明,用真情奉献社会,用行动践行诺言,在志愿服务中点亮人生价值,传播城市温暖。”汾阳市蓝天救援队的刘艳辉在活动现场激动地说。

雷锋精神,永不过时。在吕梁大地上,雷锋精神正以志愿服务的形式薪火相传,生生不息,激励着一代又一代人,为建设更加美好的吕梁贡献力量。

## 文水县凤城二中 榜样力量引领 雷锋精神传承

本报讯(记者 张娟娟)近日,文水县凤城二中校园里涌动着一股温暖而热烈的氛围,一位特殊的嘉宾——山西省第十一次党代会代表、全国最美志愿者、学雷锋小贾爱心接力团负责人贾峰耀走进校园,用他的亲身经历,为大家上了一堂生动的雷锋精神传承课。

贾峰耀的故事,是一部长达二十多年的温暖篇章。他带着团队的足迹,踏遍了乡村的每一寸土地。每到一处,孤寡老人脸上便绽放出久违的笑容,留守儿童的眼中也重新燃起希望的光芒。在那些偏远的村庄里,他和志愿者们为老人们打扫房屋、陪他们聊天解闷,为孩子们辅导功课,送去崭新的学习用品,这些点滴善举,都在无声地诉说着新时代雷锋精神的内涵。

回首他26年的志愿服务之路,英勇事迹数不胜数。27次抢险救援,每一次都是与危险的正面交锋;40次救死扶伤,是在生死边缘挽回生命的奇迹。他的善举不仅体现在危急时刻的挺身而出,更在于长久的默默付出——280名学子在他的资助下得以继续学业,上万件学习用品承载着他对孩子们的期望。这是“见义勇为”的热血担当,也是“知识化炬”的深情守护。

在助力乡村振兴的征程中,贾峰耀和他的团队一走就是9年。他们把“群众小事当大事”的理念,深深扎根在日常工作中。通过打造“红色精神家园”,5万余人受到鼓舞和激励,500余名志愿者在他的带动下,接过爱心火炬,让雷锋精神在更广阔的土地上开枝散叶。

## 离石区城内社区 志愿服务真贴心 和谐家园真温暖

本报讯(记者 李艳)为积极传承雷锋精神,营造和谐互助的社会氛围,3月4日,离石区莲花池街道城内社区与莲花池街道社区戒毒康复中心携手开展了“传承雷锋精神,共建和谐家园”志愿服务活动,用实际行动为社区居民传递温暖与关怀。

在理发区,专业的理发师志愿者们耐心地为居民修剪头发,根据每个人的需求设计合适的发型,让居民们精神面貌焕然一新。在医疗检查区,医疗志愿者们则专注地为居民测量血压,详细询问他们的身体状况,给予健康生活的建议。磨刀区里,志愿者们熟练地为居民磨刀磨剪子,解决了居民日常生活中的小难题。活动现场,志愿者们分工明确,各项服务有序开展。考虑到环卫工人的辛苦,志愿者们还为他们精心准备了营养丰富的早餐,让这些城市美容师在清晨感受到了温暖。

各项志愿服务活动结束后,志愿者们分成小组,带着清洁工具前往社区空巢老人家中。大家分工合作,扫地、擦窗、整理房间,不一会儿,老人们的家就变得干净整洁。志愿者们还陪老人们聊天解闷,了解他们的生活需求,让老人们感受到了亲人般的关怀。

此次志愿服务活动,将雷锋精神与禁毒宣传有机结合,既为社区居民提供了贴心的服务,又进一步增强了居民的禁毒意识,营造了全民参与禁毒的良好氛围。未来,莲花池街道城内社区与莲花池街道社区戒毒康复中心将继续携手,开展更多有意义的活动,为共建和谐、健康的家园而努力。



志愿者为社区居民免费磨刀磨剪子



志愿者在社区空巢老人家中心慰问

## 春风送暖 爱心涌动

### 离石区信义村与祁离高速公路项目 团支部携手慰问帮扶困难群众



本报讯(记者 王艳)3月5日,离石区信义镇信义村党组织联合中交一公局集团祁离高速公路项目团支部共同开展慰问帮扶困难群众志愿服务活动,以实际行动深刻践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,为乍暖还寒的三月增添了一抹温暖亮色。

活动当天,志愿者们来到独居老人、特困户、残疾人家庭等9户困难群

众家中。信义村党组织为此次活动做了充足准备,为每户送上价值300元的面、大米、食用油等生活物资,为困难群众解决生活所需。志愿者与老人们坐在一起,亲切交谈,仔细询问他们的身体状况,耐心倾听他们在生活中遇到的困难和问题,并贴心提醒老人们关注天气变化,及时添衣保暖。面对独居老人生活上的不便,志愿者们为她们打

卫生、整理家务,从点滴小事入手,将关爱与温暖传递给每一位受助群众。

受助群众李江鸿被志愿者们的善举深深打动,特意挥笔写下一封感谢信:“春晖送暖旭日升,党的关怀顺民心。祁离高速精神佳,新春入户访贫家。食物米面还有油,问寒问暖叙深情。新时代的活雷锋,精神可嘉永不忘。”质朴无华的文字,饱含着对志愿活动的高度赞誉以及对志愿者们的无尽感激。

此次慰问帮扶活动,是信义村党组织与属地单位携手共进的生动实践,充分展现了基层党组织强大的凝聚力与号召力。下一步,信义村党组织将进一步持续深化与属地单位的共建合作,持续常态化开展各类丰富多彩的志愿服务活动,不断提升村民的幸福感和获得感,为乡村发展与和谐稳定注入强大动力。